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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ВИГОТОВЛЕННЯМ ВИРОБІВ 

МАШИНОБУДУВАННЯ НА ОСНОВІ ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ 

Одним з головних завдань машинобудівної галузі є забезпечення випуску продукції 

відповідної якості в задані терміни. Механічне оброблення є важливою складовою 

виробничого процесу. Ефективне управління виробничими процесами виготовлення 

виробів машинобудування є важливим завданням. 

На етапі механічного оброблення виробів якість значною мірою залежить від 

використання передових систем управляння, що включають верстати з числовим 

програмним управлінням (ЧПУ) [1], програмне забезпечення для автоматизованої 

підготовки виробництва (САМ) та інтелектуальні функції управління.  

Сучасні верстати з ЧПУ оснащені розширеними функціями керування, такими як 

адаптивні системи керування, що оптимізують параметри обробки (швидкість різання, 

подача) в режимі реального часу на основі даних датчиків, моніторинг у режимі реального 

часу різних параметрів, таких як знос інструменту, властивості матеріалу та умови 

навколишнього середовища, та можливості самооптимізації з використанням штучного 

інтелекту (ШІ) та машинного навчання (МН) для безперервного вдосконалення процесів 

обробки [2]. 

Впровадження концепцій цифрового виробництва, таких як цифрові двійники, 

моделювання та моніторинг у реальному часі, стає все більш поширеним у механообробці. 

Цифрові двійники використовуються для моделювання операцій механообробки, 

дозволяючи виробникам віртуально відтворювати процеси до їхнього початку, виявляти 

потенційні проблеми, такі як вузькі місця, неефективність або помилки, та оптимізувати 

параметри процесів, такі як швидкість різання, траєкторії руху роботів та час циклу [3]. 

Переваги цифрових двійників полягають у зменшенні кількості помилок шляхом 

вдосконалення проектів та усунення потенційних проблем до початку фізичної обробки, 

підвищенні ефективності за рахунок оцінки альтернативних виробничих графіків та 

дослідження способів усунення обмежень потужностей, а також прискоренні розробки 

продукції шляхом полегшення прототипування за допомогою віртуальних випробувань та 

оцінок. 

Подальший розвиток систем управління базується на інтеграції штучного інтелекту 

(ШІ), Інтернету Речей (IoT) та передової робототехніки. 
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